
 

  
REFERAT AF BESTYRELSESMØDET I HERNING VANDRÅD  
 

Dato: Tirsdag den 23. august 2022 kl. 18.00-20.00  

Sted: Ålykkevej 5, 7400 Herning 

Inviteret: Thorbjørn Madsen Vildbjerg 

Johannes Støttrup Sdr. Felding 

 Carsten Bjerrum Vind  

 Henrik Kirkeby Haderup   

 Esper Moesgaard Snejbjerg 

 Niels Møller Jensen Herning 

 

Afbud: Torben Jensen Kibæk 

Lise Kristensen Herning 

 

Referent: Niels Møller Jensen 

 

 

Her kommer referatet af mødet 

DAGSORDEN 

 

 

1. Godkendelse af referat af bestyrelsesmødet den 9. maj 2022 

Godkendt. 

 

2. Nyt fra Herning Kommune 

Trine Jacobsen har sendt en mail den 4. august 2022. Mailen er sendt til orientering. 

2 af vandværkerne har ikke svaret ja til samarbejdsaftalen. 

Lise Kristensen er startet hos Herning Vand den 1. juli 2022. Lise er udannet geolog og 

har de seneste 8-10 år arbejdet med myndighedsopgaver i Holstebro Kommune 

primært inden vandområdet. 

Lise har i uge 33 haft et statusmøde med Trine og Dennis. 

3. Beslutning om indhold på temamødet den 26. september 2022 

På mødet drøftede vi samarbejde mellem vandselskaberne indenfor følgende områder: 

- CO2 – neutral i 2030. 

- Vandanalyser udbud  

- Indsats i de grundvandsdannende oplande 

- Nødforsyning 

- Samarbejde om indvinding / fælles kildeplads 

 

Vi aftalte følgende: 



Vi har brug for et møde uden deltagelse af Herning Kommune. Vigtig at vi sammen 

finder en fællesmængde. 

 

Vi har brug for et møde, hvor hvert af vandværkerne stiller med to personer på 

temamødet i Snejbjerg. Inden mødet beder vi deltagerne om at svare på følgende: 

 

CO2 – neutral i 2030: 

Hvad har I gjort jer af tanker?  

 

Fælles udbud af analyser: 

Vi vil gerne samle data, så vi kan få et fælles billede af gevinstmulighederne ved et 

fælles udbud. Derfor har vi brug for at få dannet et overblik over prisaftaler og udgifter 

ved hvert enkelt vandværk.  

 

Vi afklarer hurtigst, hvilke data der skal bruges, og i forbindelse med udsendelse af 

invitation til temamødet, bedes vandværkerne fremsende det ønskede materiale. 

 

Vandrådet vil så opstille en sammenligning af priser og evt. analyseudgiften pr. 

udpumpet vandmængde. Sammenligningen vil blive gennemgået på temamødet. 

 

Indsatser i de grundvandsdannende oplande 

Vi drøftede behovet for at få et samlet helikopteroverblik. Hvad siger 

vandforsyningsplanen, hvad er status på indsatsplanerne, og hvordan prioriteres 

kildepladserne? 

 

Vi aftalte, at Lise Kristensen på temamødet tager os med en tur i helikopteren og deler 

erfaringer fra et tilsvarende arbejde i Holstebro Kommune. 

 

Lise indhenter oplysninger om indsatsplanerne hos Trine i god tid inden mødet. Meget 

gerne i form af et kort, som kan visualisere hvad der er gjort og ditto, hvad og hvor der 

fremover skal gøre noget. 

 

Vi tænker, at det er en god måde at få et fælles billede af de opgaver, som lige foran 

både Herning Kommune og vandselskaberne. Tanken er at godt begyndt er halvt 

fuldendt. 

 

Emner fra vandværkerne 

Her vil vi gerne have forslag fra vandværkerne. 

 

LER 2.0 – aktuel fra 1. juni 2023  

Hvordan står vandværkerne her? 

 

Lise kommer med et program og ditto proces for spørgsmål og svar. Sendes i 

starten af næste uge. Svarfrist 14 dage fra udsendelsen. 

 

4. Eventuel 

Niels oplyste, at Herning Vands plads i bestyrelsen fremover varetages af Lise, som er 

klar til at løfte opgaven. 

Mange tak for godt samarbejde og held og lykke med fremtiden til gavn og glæde for 

vandet i vores kommune. 


